

Швейцарцы - за суицид, но против «туризма смерти» | Les Suisses favorables à l'aide au suicide

Author: Людмила Клот, [Цюрих](#), 06.09.2010.



Швейцарцы считают, что эвтаназией должны заниматься врачи. Опрос Института криминологии Цюриха показал, как на самом деле жители Швейцарии надеются закончить свои дни. 86% опрошенных – за медицинскую помощь при суициде и активную эвтаназию.

Les Suisses sont favorables à l'assistance au suicide – mais rejettent le «tourisme du suicide». C'est ce que révèle une étude de l'Université de Zurich qui intervient à quelques mois de la présentation d'un projet de réglementation fédérale.

Les Suisses favorables à l'aide au suicide

Швейцарцы, достаточно консервативные в жизни, более чем либерально относятся к смерти. Все опросы, проводимые в стране на тему самоубийства, традиционно показывают, что швейцарцы уважают права всех людей на достойный уход из жизни. В идеале смерть должна приходиться без страданий, а человек - иметь возможность решать, когда наступит этот момент.

Новый опрос Института криминологии Цюриха пролил больше света на то, какие причины самоубийства швейцарцы считают приемлемыми. Болезни мышц, при которых человек остается полностью парализованным, но сохраняет ясность мысли. Болезнь Альцгеймера. Пациенты в коме, на аппарате искусственного дыхания и искусственного питания. Пациенты, чья болезнь не является смертельной, но приносит невыносимые долгие страдания, люди очень преклонного возраста... Все люди из этих категорий, по мнению опрошенных, имеют право на активную эвтаназию, которая сегодня запрещена.

При этом швейцарцы не одобряют помощь при самоубийстве, если человеку «просто надоело жить», а также для психически неуравновешенных пациентов (формально, глубокая депрессия подходит к определению несмертельных болезней, приносящих страдания. Многие пациенты, которые обращаются к швейцарским «помощникам смерти», таким, как организации "Экзит" или "Дигнитас", именно «депрессивники»). "Дигнитас" замешан в недавно открывшуюся историю с [нелегальным захоронением](#) на Цюрихском озере нескольких десятков урн с прахом умерших.

86% опрошенных считают правильным вмешательство врача или специально обученного медицинского персонала во время ухода из жизни. 33,6% находят вполне «приличным», если врач выпишет смертельный медикамент, который пациент сможет принять с помощью организации по содействию эвтаназии (категорически против – 13,1%). 27,5% опрошенных не будет шокировано, если это лекарство пациент примет из рук врача (несогласных с этим 23%). 11% ответили просто «не знаю».

Еще 82% считают допустимым пассивную эвтаназию с согласия родственников: например, отключение аппарата искусственного дыхания для пациентов в коме.

И лишь 43% одобряют сегодняшнюю практику, когда самоубийство помогают совершить специальные организации. Но при этом большинство швейцарцев уверено, что эти службы помогают достойно уйти из жизни.

34% тех людей старше 70 лет оставляет указания о том, как хотели бы умереть.

66% опрошенных – против того, чтобы иностранцы приезжали в Швейцарию с целью расстаться с жизнью. Чуть больше половины, 52,5% людей, согласно с тем, чтобы организации помощи суициду работали неподалеку от места жительства опрошенных.

И немного статистики, собранной швейцарским информационным агентством Swissinfo:

Продолжительность жизни в Швейцарии, как и других европейских странах, значительно возросла за последние десятилетия. Если в 1969 году в год умирало 12 мужчин и 8 женщин из 1000, то в 2007 году смертность упала, соответственно, до 6 и 4.

Как следствие, все меньше людей умирает «естественной» и внезапной смертью, то есть, без присутствия врачей. По данным 2002 года, таких смертей было в Швейцарии 49%.

В 51% случаев смерть явилась результатом врачебного решения. 28% смертей – это отключение дыхательного аппарата или прекращение искусственного питания. 22% - предписание сильных обезболивающих, которые сокращают жизнь. В 1,3% случаев врачи, по просьбе пациента, выписывают лекарство, приводящее к остановке жизненных функций (это и есть та самая называемая активная помощь при эвтаназии, которая сегодня в Швейцарии под запретом). Ассоциации «помощников смерти» занимаются 0,4% случаев всех смертей в стране.

В настоящий момент правительство Швейцарии разрабатывает проект закона, который будет регламентировать условия эвтаназии. Учитывать при этом мнение населения - более чем необходимо. В опросе приняли участие 1,5 тысячи человек из франкоговорящей и немецкой частей Швейцарии. Проект закона об эвтаназии будет представлен в парламент до конца года.

[Дигнитас](#)

[эвтаназия](#)

[помощь при самоубийства в Швейцарии](#)

[Экзит](#)

Статьи по теме

[Из Цюрихского озера водолазы извлекли 35 урн с человеческим прахом](#)

[Цюрих задумался о самоубийствах](#)

[Договор с дьяволом не изменит формальностей](#)

[«Дигнитас» нарушил волю умершей](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/node/10422>